

Θέμα : Συνάντηση εργασίας του δικτύου «Προοδευτική Διακυβέρνηση»

1. Στο πλαίσιο του Δικτύου για την Προοδευτική Διακυβέρνηση πραγματοποιήθηκε την 19^η Μαρτίου 2001 στην Αθήνα συνάντηση εργασίας, με πρωτοβουλία της γερμανικής και της ελληνικής πλευράς. Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι κυβερνήσεων και εμπειρογνώμονες από τις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες του δικτύου, τον Καναδά, τη Νότια Αφρική και τη Χιλή. Σκοπός της ήταν να αναζητηθούν τρόποι προώθησης του σεβασμού της διαφορετικότητας και πολιτικές και δράσεις για την αντιμετώπιση της μετανάστευσης. Η σχετική συζήτηση επικεντρώθηκε στα σημεία που είχαν καταγραφεί στα συμπεράσματα της συνάντησης των εκπροσώπων των κυβερνήσεων στη Λισσαβόνα τον Ιούλιο του 2000.

2. Η πρωινή συνεδρίαση αφιερώθηκε στην επισήμανση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι χώρες του δικτύου, στην ανταλλαγή εμπειριών και την παρουσίαση προτάσεων πολιτικής για την ενθάρρυνση και την ενίσχυση της διαφορετικότητας.

3. Κατά την απογευματινή συνεδρίαση συζητήθηκαν προβλήματα σχετικά με τη μετανάστευση, με έμφαση ιδίως στις δυσκολίες που παρουσιάζονται κατά την αντιμετώπιση του προβλήματος, τη σχέση μετανάστευσης και ασύλου και την προβολή των θετικών και αρνητικών επιπτώσεων της μετανάστευσης τόσο για τα κράτη υποδοχής όσο και για τα κράτη αποστολής μεταναστών.

4. Γενική είναι η εντύπωση ότι η συνάντηση ήταν από κάθε άποψη ιδιαίτερα επιτυχής, αφού οι απόψεις και οι προτάσεις που παρουσιάστηκαν καλύπτουν όλο το φάσμα των επιμέρους πτυχών των προβλημάτων που συζητήθηκαν: της διαφορετικότητας, του ασύλου και της μετανάστευσης.

5. Τα πρακτικά της συνάντησης θα απομαγνητοφωνηθούν και θα αποτελέσουν τη βάση για την επεξεργασία ενός σχεδίου κειμένου συμπερασμάτων και προτάσεων. Το σχέδιο αυτό που θα ετοιμάσει η ελληνική πλευρά θα προσλάβει το δεύτερο δεκαήμερο του Μαΐου την οριστική μορφή του, σε συνεργασία των ελλήνων και των γερμανών εκπροσώπων του δικτύου. Στη συνέχεια, θα υποβληθεί ως κοινή πρόταση της Ελλάδας και της Γερμανίας στη συνάντηση που προγραμματίζεται για τα τέλη Ιουνίου στη Στοκχόλμη.

6. Ο Διευθυντής του Γραφείου Σχεδιασμού Στρατηγικής του Καγκελάριου Schröder W. Nowak έθεσε την προοπτική να δημοσιευθεί σε εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας -κατά το προηγούμενο του άρθρου Blair-Σημίτη- κοινό κείμενο Schröder-Σημίτη με την ευκαιρία της επίσκεψης του Πρωθυπουργού στο Βερολίνο στις αρχές Ιουνίου. Το κείμενο θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί, εκτός των άλλων, και μία από τις θεματικές με τις οποίες ασχολήθηκε η συνάντηση στην Αθήνα.

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2001